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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

C i t tà  M e t r o po l i ta na  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 31 del 08/08/2017 

 
OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI 

DEI GIUDICI POPOLARI DELLE CORTI DI ASSISE E DELLE CORTI DI 
ASSISE DI APPELLO (ART. 13 LEGGE 10.04.1951, N. 287 E SS.MM.II.). 

 
L’anno duemiladiciassette, il giorno otto del mese di agosto, alle ore 17,00 nella 

Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta  pubblica di 2a 

convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 11507 del 02/08/2017 
diramato dal Presidente del Consiglio, dott. Emanuele Caputo. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 dott. Francesco De Ruvo Sindaco x
2 dott. Emanuele Caputo Presidente x
3 dott.ssa Maria Filomeno Consigliere x
4 dott. Domenico Quaranta Consigliere x
5 dott. Pasquale Longobardi Consigliere x
6 avv. Davide Giuseppe Sportelli  Consigliere x
7 ing. Emilio Sansonetti Consigliere x
8 rag. Patrizia Caforio Consigliere x
9 prof.ssa Teresa Taccone Consigliere x

10 avv. Antonietta Manghisi Consigliere x
11 dott. Francesco Valente Consigliere x
12 p.ch. Domenico Ciliberti Consigliere x
13 p.i. Antonio Campanella Consigliere x
14 dott.ssa Cinzia Valerio Consigliere x
15 sig. Andrea Rinaldi Consigliere x
16 rag. Michele Galizia Consigliere x
17 geom. Giovanni Bianco Consigliere x

17 0  
 
 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Simone Luisa, De 
Bellis Franca, Filomeno Giovanni, Pace Maurizio Tommaso, Sansonetti Giovanni. 
 Presiede l’Assemblea il Presidente dott. Emanuele Caputo 
 Partecipa il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  
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Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
Il parere di regolarità tecnica è stato rilasciato favorevole. Per quanto riguarda il 

parere di regolarità contabile, anche in questo caso è favorevole tenuto conto che non 
si tratta di situazione che ha riflessi sulla situazione patrimoniale dell’Ente. Sul punto 
ascoltiamo il Sindaco che ci espone meglio di cosa si tratta. 
 

Sindaco Francesco DE RUVO 
L’articolo 13 Legge per l'esercizio delle funzioni di giudice popolare delle Corti di 

Assise di Appello del 10/4/1951, n. 287 e successive modificazioni e integrazioni 
concernente il riordinamento dei giudizi di Assise, dispone che in ogni Comune della 
Repubblica sono formati a cura di una Commissione composta dal Sindaco o da un suo 
rappresentante e da due Consiglieri comunali, due distinti elenchi di cittadini residenti 
nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati rispettivamente degli artt. 9 e 
10 della medesima legge per l'esercizio delle funzioni di giudice popolare nelle Corti di 
Assise nelle Corti di Assise di Appello. Con l'insediamento del nuovo Consiglio 
Comunale a seguito delle consultazioni elettorali amministrative del 11 giugno 2017 
occorre provvedere alla nomina della nuova Commissione in luogo della precedente 
nominata con deliberazione del Consiglio Comunale numero 41, in data 27 settembre 
2013. La Commissione dura in carica fino al rinnovo del Consiglio Comunale ed è 
composta dal Sindaco o suo delegato che la presiede e da n. 2 consiglieri comunali. 
Sebbene tra i consiglieri da eleggere non è obbligatoriamente previsto un 
rappresentante della minoranza, si ritiene che nulla osti alla nomina dei due consiglieri 
comunali, uno per la minoranza e uno per la maggioranza. La proposta riporta il parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica e l’attestazione di irrilevanza del parere in 
ordine alla regolarità contabile, ai sensi della vigente normativa espressi dal competente 
responsabile di settore. Si invita pertanto l’Onorevole Consiglio Comunale a porre in 
votazione anche la immediata esecutività dell'atto e sensi dell'articolo 134 comma 4 del 
decreto legge 18 agosto 2000 n.267. Lascerei al Presidente del Consiglio Comunale la 
formulazione di una proposta di nomina da porre in votazione,  ovviamente. Grazie. 
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
Grazie Sindaco. Anche in questo caso è stata precedentemente consultata la 

Conferenza dei Capigruppo e sono emersi i seguenti nominativi: per la maggioranza il 
Consigliere Sportelli, per la minoranza il Consigliere Campanella. Quindi se siamo 
d'accordo su questo punto possiamo procedere alla votazione dello stesso 
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, ha prodotto il 
seguente risultato: 

 
Presenti  17 
Voti favorevoli  17 
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
 Chiusa la votazione con 17 voti favorevoli. Procediamo anche alla votazione 
delle immediata eseguibilità. 
 

La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, con sistema 
elettronico, ha prodotto il seguente risultato: 

 
Presenti  17 
Voti favorevoli  17 
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Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
Anche qui immediatamente eseguibile questo punto all'ordine del giorno.  

 

pertanto,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
UDITI gli interventi dei Consiglieri la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nella presente deliberazione; 
VISTA la documentazione in atti; 
VISTA la proposta di deliberazione predisposta dal Settore IV – Demografici – 

Finanziario - Tributi, inserita agli atti così come riportata; 
VISTO:  

- l’art. 13 della Legge 10/04/1951, n. 287 e successive modificazioni e integrazioni, 
concernente il “Riordinamento dei giudizi di assise”, a norma del quale in ogni Comune 
della Repubblica sono formati a cura di una Commissione composta dal sindaco o da 
un suo rappresentante e da due consiglieri comunali, due distinti elenchi di cittadini 
residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati rispettivamente negli 
artt. 9 e 10 della medesima legge per l'esercizio delle funzioni di giudice popolare nelle 
Corti di assise e nelle Corti di assise di appello; 
- l’articolo 21 della citata legge n. 287/1951 che stabilisce che gli Albi definitivi dei 
giudici popolari sono aggiornati ogni due anni a partire dal 1953;  

DATO ATTO che in esito alle consultazioni elettorali amministrative dell’11 giugno 
2017, si è insediato il nuovo Consiglio Comunale e che, pertanto, occorre provvedere 
alla nomina della nuova Commissione, in luogo della precedente, nominata con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 41 in data 27.09.2013; 

DATO ATTO che la Commissione è composta dal Sindaco (o suo delegato), che 
la presiede, e da n. 2 Consiglieri comunali; 

PRECISATO che tra i Consiglieri da eleggere non è obbligatoriamente previsto un 
rappresentante della minoranza; 

RITENUTO, tuttavia, di dover procedere alla nomina dei due Consiglieri comunali, 
uno per la maggioranza e uno per la minoranza; 

STABILITA la durata in carica della Commissione sino al rinnovo del Consiglio 
Comunale, fatto salvo il disposto del secondo comma dell’art. 13; 

PRESO ATTO delle designazioni fatte dal Presidente del Consiglio comunale, 
previa consultazione della Conferenza dei Capigruppo, durante la quale sono emersi i 
seguenti nominativi, per la maggioranza il Consigliere Sportelli Giuseppe Davide, per la 
minoranza il Consigliere Campanella Antonio; 

CONSIDERATO che i presupposti di fatto e di diritto a motivazione sono idonei a 
determinare l'approvazione di detta proposta; 

ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal 
Responsabile del Settore IV – Demografici – Finanziario - Tributi, come in calce 
riportato; 

PRESO ATTO della irrilevanza del parere in ordine alla regolarità contabile, non 
comportando la presente proposta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-
finanziaria o sul patrimonio dell’ente, come attestato in atti dal Responsabile del 
medesimo Settore IV Demografici – Finanziario - Tributi; 

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: "Testo Unico delle Leggi 
sull'ordinamento degli Enti Locali", e successive modificazioni; 

VISTO il vigente Statuto Comunale; 
VISTO il vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 
VISTO l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000; 
VISTO l’esito delle votazioni come sopra riportate, di cui una riguardante 

l’immediata eseguibilità; 
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D E L I B E R A 
 

1. DI NOMINARE, ai sensi della Legge n. 287 del 10.04.1951 e ss.mm.ii., la 
COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE E REVISIONE DEGLI ELENCHI DEI 
GIUDICI POPOLARI, elenchi dei cittadini in possesso dei requisiti per l'esercizio 
delle funzioni di Giudice Popolare nelle Corti di assise e nelle Corti di assise di 
appello, dando atto che la Commissione stessa è così composta: 
 

SINDACO (o suo delegato) Presidente 
1. Sportelli Giuseppe Davide  
    Consigliere comunale di maggioranza 

Componente 

2. Campanella Antonio 
    Consigliere comunale di minoranza 

Componente 

 
2. DI DARE ATTO che la Commissione rimarrà in carica sino al rinnovo del Consiglio 

Comunale, fatto salvo il disposto del secondo comma dell’art. 13; 
 
3. DI DICHIARARE la presente deliberazione, stante l’urgenza, immediatamente 

eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000. 
 

Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 
(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 

 
Parere di regolarità tecnica: Si esprime parere favorevole. 
 
Castellana Grotte, 1° agosto 2017 

 Il Responsabile del Settore 

f.to dr.ssa Maria Grazia Abbruzzi 

  
 
 
Parere di regolarità contabile: Si attesta la irrilevanza del parere in ordine alla regolarità contabile, 
non comportando la presente proposta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-
finanziaria o sul patrimonio dell’ente. 
 
Castellana Grotte, 1° agosto 2017 

 Il Responsabile del Settore 

f.to dr.ssa Maria Grazia Abbruzzi 

 
 
========== 

 
 
 
 
Esce il Consigliere Domenico QUARANTA; Presenti 16 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 

sottoscritto 

 

I l  Presidente 

f . to  dott .  Emanuele Caputo  

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio 

________________________________________________________________________ 

Registro  albo  n: 1236 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

07/09/2017 al 22/09/2017. 

 

Castellana Grotte 07/09/2017 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to Dott. Cosimo Cardone 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 08/08/2017 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 07/09/2017 

 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to Donata Notarangelo 
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